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Kontakta oss gärna!

Pastorsexpedition
Telefon: 0435-296 80

E-post:
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se
Expeditionen finns vid S:t Petri kyrka, 
Vedbyvägen i Klippan.

Våra öppettider
Mån, ons, tor, fre 8.30–12.00
samt tis 13.00–16.30

Postadress
Svenska kyrkan Klippans pastorat
Byvägen 3,
264 71 Östra Ljungby

Gravskötselärenden
Mån–tor klockan 8-14, telefon: 
0435-296 96.

Kyrkogårdsexpeditionen ligger i
Östra Ljungby församlingsgård,
Byvägen 3 i Östra Ljungby.

Kontaktuppgifter 
... till alla anställda hittar du på
www.svenskakyrkan.se/klippan

Ansvarig utgivare
Tomas Wassenius

Legala nyheter
Döpta, konfirmerade, vigda och
avlidna i Klippans pastorat hittar 
du på vår hemsida 
www.svenskakyrkan.se/klippan

Om du inte har tillgång till dator 
så hjälper vi dig gärna och skickar 
en utskrift till dig.

Välkommen till två samman-
träden med gamla och nya 
kyrkofullmäktige!
Efter höstens kyrkoval ska den nya 
mandatperioden förberedas. Samtliga 
sammanträden hålls i S:t Petri försam-
lingshem. 
Vi börjar tisdagen den 4 november 
klockan 18.30 då kyrkofullmäktige 
valda för 2022–2025 bland annat 
beslutar om budget för 2026.  Efter 
mötet serveras kaffe med tilltugg. 
Därefter, klockan 19.30, samlas nya 
kyrkofullmäktige valda för 2026–2029 
för den första delen av ett konstitue-
rande sammanträde.
Den andra delen av det konstituerande 
sammanträdet äger rum tisdagen den 
18 november klockan 19.00.
Ärenden och aktuell information visas 
på anslagstavla vid S:t Petri kyrka cirka 
en vecka innan respektive sammanträde.

Följ oss!
	 Facebook.com/Klippanspastorat

	 Instagram/svenskakyrkanklippan

	 www.svenskakyrkan.se/klippan

Bårtäcke för utlåning
Vi har tacksamt tagit emot ett bår-
täcke till minne av Maj-Britt Nilsson. 
Bårtäcket kan användas vid begrav-
ningsgudstjänster i alla våra kyrkor. 



I sommar har jag sett serien The Hand-
maid’s Tale, vilken rekommenderas eller 
att läsa boken (Tjänarinnans berättelse) 
om man hellre vill det. En dystopisk 
serie och roman som skildrar ett USA 
som störtats och ersatts av republiken 
Gilead som styrs av kristna fundamen-
talister, eller snarare av en liten skara 
vita män som är fundamentalister och 
som tystar allt motstånd och allt olik-
tänkande.  
 
Mänskliga rättigheter finns bara kvar för 
de som har makten. Kvinnors rättigheter 
försvinner, HBTQ-personer accepteras
inte. En stor mängd människor flyr 
därför till Kanada och där växer i sin tur 
missnöjet med den stora flyktingström-
men. Kanadensare tröttnar på att vara 
en fristad för de som flytt och tycker att 
de är en belastning.  
 
I berättelsen finns mycket vi kan känna 
igen från vår egen tid. Det gäller det som 
handlar om olika gruppers rättigheter 
till att få vara den man är och ha samma 
möjligheter i samhället som alla andra. 
Det gäller också detta med flykting-
strömmar och synen på människan som 
fått en fristad här.  
 
En berättelse som ställer på sin spets, 
tänker jag, vad det innebär att vara 
människa och att vara kristen. För vår 
kallelse som kristna och som människor 
är att värna varje människas värde. Det 
är vad Jesus visar oss i sitt liv här på 
jorden. Han blev mer och mer obekväm 
för de som hade makten. Han vågade 

Tomas tänker
säga sanningen. Han stod upp för den 
svage, för den som var utanför, för den 
som inte hade någon plats i samhället, 
för den som inte räknades med.  
 
Hur kan vi som kyrka och som individer 
vandra i Jesu fotspår? Hur kan vi vara 
en röst som kan bli obekväm ibland och 
som står upp varje människas värde? 
 
Stora frågor och ibland svåra frågor som 
jag uppmanar dig att reflektera kring 
och samtala kring med andra. För till-
sammans är alltid ledordet. Vi behöver 
varandra och vi behöver Gud! Till-
sammans är vi starkare och tillsammans 
kan vi gå ut i världen och sprida Guds 
kärlek och tilliten till att Guds kärlek 
också bär allt. En kärlek och tillit som vi 
också får möta varandra med.

Allt gott

Tomas Wassenius,
kyrkoherde
tomas.wassenius@svenskakyrkan.se



Fika med oss! 
Varannan torsdagseftermiddag fikar vi 
tillsammans. Alla som vill är välkomna. 
Ett opretentiöst ställe att gå till för att 
träffa andra, kända och okända. Andakt 
och en god fika står alltid på program-
met. Pris 20 kronor. Terminsstart 11/9.

Östra Ljungby församlingsgård, tors-
dagar ojämna veckor klockan 13.30
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Östra Ljungby församlingsgård – Sista tisdagen i månaden
23/9	 Gudsbevis, att intellektuellt peka på Gud.  
28/10	Psalmbingo.
25/11	 Nicea, Konciliet av kristna biskopar: 1700 års jubileum.
16/12	 Programmet publiceras på hemsida och Facebook.

Ljungbyheds församlingshem – Varannan onsdag (jämna veckor)
3/9 	 Välkommen tillbaka! Bingo med sensommartema.
17/9 	 Medryckande musik med Krister Wrambjer.
1/10 	 Bingo med höstsmak.
15/10	 Maria Stille och Erik Ravn bjuder på en härlig blandning av country, blues och
	 gamla svenska ”örhängen”. 
29/10	Bingo med allhelgonatema.
12/11	 Duon Ingvar & Bengt underhåller med härlig sång, frågesport och trall-
	 vänliga låtar.
26/11	 Bingo med adventstema.
10/12	 Lucia -och julavslutning med PRO-kören. Julens alla sånger inbjuder till allsång.

Torsdagsfrukost
Välkommen att dela gemenskapen 
och njuta av en god frukost. Pris 20 
kronor. Terminsstart 4/9.
S:t Petri församlingshem varje 
torsdag klockan 9–11

På våra caféer erbjuder vi alltid någon form 
av underhållning, som till exempel bingo. 
Dessutom serverar vi kaffe med hembakat 
och håller en andakt. Ingen föranmälan 
krävs. Pris 20 kronor, betalas kontant eller 
med Swish på plats. Caféerna börjar klockan 
14 och avslutas runt klockan 15.30.

Välkommen till höstens mötesplatser
Caféer
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HÖSTENS MÖTESPLATSER

Sopplunch
Lunchgemenskap över en tallrik god 
soppa. Pris 40 kronor.
Ljungbyheds församlingshem klockan 
12.30 följande onsdagar: 10/9, 8/10, 
5/11, 3/12

Utflyktsgruppen
Vi ses i Ljungbyhed och åker på utflykt 
tillsammans till olika intressanta platser i 
vårt närområde.
Ljungbyheds församlingshem
klockan 14–16.30 följande onsdagar: 
24/9, 22/10, 19/11

Stickcaféet humlorna
Vill ni vara med och bidra till hemlösa? 
Humlorna är några ideella damer som 
träffas varje måndag eftermiddag. Vi gör 
lite olika hantverk/handarbeten som vi 
sedan säljer vid ett tillfälle per år. Alla 
intäkter går oavkortat till Hemlösas Hus 
i Helsingborg. Vi blir gärna fler och alla 
är hjärtligt välkomna! Här hjälps vi åt 
oavsett om man kan korsstygn eller ej. 
Anmälan till Margaretha Petersson tel. 
070-47 92 503. Terminsstart 25/8.
Måndagar klockan 13–16 på Lillhem 
(Vedbyvägen 13)

Ny samtalsgrupp!
När livet inte blev som man
tänkt sig.
Vi kan alla sörja saker i livet vi mister på 
samma sätt som när vi mister någon vi 
älskar. En sorg över att livet inte längre 
kan levas som tidigare, eller som det var 
tänkt, på grund av sjukdom eller skada 
som drabbar nära anhörig. Ibland behöver
man prata om att leva med det som 
aldrig blev, eller det som togs ifrån en, 
om situationer där livet inte blev som 
man tänkt.

Vi träffas tre onsdagar; 8/10, 22/10 och 
5/11, klockan 14.00–15.30 i S:t Petri för-
samlingshem, Vedbyvägen i Klippan. 
Den 26/11 bjuds du dessutom in till en 
föreläsning av Lars Björklund i S:t Petri 
kyrka klockan 18–20.

Varmt välkommen!
Anmäl dig senast 29/9 till någon av:
Eva Magnusson, församlingspedagog 
0435-136 82
Ida Brandt, anhörigrådgivare Klippans 
kommun 0435-288 89
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FYLL PÅ! FÖREDRAG & WORKSHOP

Engagerad kärlek till dig
själv och andra
En workshop i Nonviolent
Communication i Klippan
Hur kan man ge och ta emot kärlek av 
sig själv och andra? Ett sätt att göra det 
är genom hur du tänker och pratar, med 
kommunikation alltså, både inåt och 
utåt. Nonviolent Communication (NVC) 
har sitt fokus på just detta.

Med den här workshoppen får du svar 
på frågor så som:
- Hur knyter jag an till andra på ett
öppet sätt, bortom bedömningar (även 
om dessa bedömningar är mänskliga)?
- Hur skulle självmedkänsla kunna
fungera just för mig?
- Hur kan jag ta emot kärlek oftare?
Mer info om föreningen NVC i Sverige 
hittar du på https://www.nvcsverige.se/.

Mari Christiansson håller i workshoppen. 
Hon har jobbat i mer än 20 år som lärare 
på högskola, med bland annat inter-
kulturell kommunikation,
Aktivt hopp, mindfulness och NVC. 
För mer info kontakta Hannah Bok,
tel 0435-44 35 61.

Anmälan senast 6/11 till expeditionen.
Tel 0435-296 80, e-post:
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se
Begränsat antal platser, först till kvarn 
gäller. 

Torsdag 13 /11 klockan 13–16 på Lillhem, 
Vedbyvägen 13.
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Vägen till ett hållbart liv
Välkommen på en humoristisk och 
interaktiv föreläsning om hopplösa 
medelålders män och nycklar till en 
hållbar och härlig framtid som vi kan 
skapa tillsammans.
Göran Christiansson är författare, 
föreläsare och eko-bonde som läm-
nade en framgångsrik industrikarriär 
för att bli ekologisk nötträdsodlare.

I sin bok ”Krossa Livsmyterna! Vä-
gen till ett hållbart liv” beskriver han 
sju vanliga missuppfattningar som 
bromsar omställningen till ett håll-
bart samhälle. Christiansson delar 
sina erfarenheter av att utmana och 
bryta sig loss från dessa livsmyter, 
som exempelvis ”Tekniken löser 
allt!” och ”Tillväxt är toppen!”.

Under sin internationella karriär som 
utvecklingschef insåg han att hans 
möten, produkter och bolagsvinster 
bidrog till att skada planeten och 
framtiden. Att byta bana blev en 
vändpunkt, och livet som eko-bon-
de gav honom en djupare mening 
och glädje.
Christiansson relaterar också till 
den kristne tänkaren Evagrius Pon-
ticus, som brottades med liknande 
utmaningar för mer än tusen år 
sedan.
Kostnadsfritt. Vi bjuder på lite enkla 
tilltugg.
Torsdagen 18/9 klockan 18–20 i 
Östra Ljungby församlingsgård
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Tillsammans för Världens barn!
Musikaliska pärlor av Björn och Benny
Samarrangemang med Rädda Barnen. Klippans musikkår samt sångsolister
Jeanette Bengtsson och Saga Holmgren. Konferencier: Stine Skaarup.
Biljetter säljs via Billetto. Pris 100 kronor för vuxna, barn upp till 18 år gratis men biljett 
behövs. Biljetterna släpps den 1/9.
Lördag 4/10 klockan 17.00 i S:t Petri kyrka

Musikgudstjänst
Halmstad KammarSeptett bjuder på musik av bland annat Franz Berwald och Beet-
hoven. Konsertmästare Holger Petersen.
Söndag 28/9 klockan 17 i Riseberga kyrka

Orgelafton med andakt
Nils-Arne Åkheden bjuder på 1840-talets svenska och franska repertoar.
Vedbys vackra orgel har ett släktskap med Risebergas gamla orgel och dess
registeruppsättning. Under 1900-talets början renoverades orgeln av Magnussons 
orgelbyggeri.
Söndag 9/11 klockan 17 i Vedby kyrka

Lunchmusik i S:t Petri kyrka
Vi serverar hemlagad soppa, nybakat bröd, vatten och kaffe.
Pris 50:-. Betalas kontant eller med Swish på plats. Ingen föranmälan behövs.
Följande fredagar klockan 12.12 i S:t Petri kyrka

19/9	 Claes Nilsson är gitarrist och sångare i bandet CAPi och även musiker till
	 komikern Martin Svensson på hans föreställning Väsentligen Frisk
	 Denna lunchmusik bjuder han oss både på egna låtar och andra favoriter. 
17/10	Musik med Lina Wijk Furali och Charlotte Polson – Höstglitter.
21/11	 Beatrice Sandell sjunger sånger om hopp.

Höstens musik
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Välkommen
att sjunga i kör!

À la can-kören
En kör för vuxna nybörjare som tycker 
om att sjunga. Inga förkunskaper krävs 
och vi sjunger olika musikstilar. Vi övar i 
Östra Ljungby församlingsgård onsda-
gar jämna veckor klockan 18.45–19.45.
Körledare Anne Ferm, tel 0435- 397 09, 
e-post: anne.ferm@svenskakyrkan.se
Terminsstart 3/9.

G-kören
En blandad vuxenkör med bred
repertoar. Allt med glädjen som en viktig 
ingrediens. Viss körvana krävs.
Vi övar tisdagar klockan 18.30–21 i Östra 
Ljungby församlingsgård.
Körledare Anne Ferm, tel 0435-397 09, 
e-post: anne.ferm@svenskakyrkan.se
Terminsstart 2/9.

Kefas Gospel
En kör för alla åldrar som sjunger gospel 
i svängiga och stämningsfulla arrange-
mang.
Vi övar i S:t Petri församlingshem på 
onsdagar klockan 18.45–20.30. 
Körledare Eva Holmgren, tel
072-25 11 048, e-post:
eva.holmgren@svenskakyrkan.se
Terminsstart 3/9.

Petri damkör
En renodlad damkör som sjunger blan-
dad repertoar. Viss körvana krävs.
Vi övar tisdagar klockan 19–20.30 i S:t 
Petri församlingshem.
Körledare Lina Wijk Furali, tel
0435-296 83, e-post:
lina.wijk.furali@svenskakyrkan.se
Terminsstart 2/9.

Ungdomskör
Ungdomskören är en kör för dig som är 
ung (från 13 år) och gillar att sjunga. 
Vi övar på torsdagar klockan 18–19 i
S:t Petri församlingshem.
Körledare Eva Holmgren,
tel 072-25 11 048, e-post:
eva.holmgren@svenskakyrkan.se
Terminsstart 11/9.

Viskören
Vi övar klockan 14.30–15 i Östra Ljungby 
församlingsgård och medverkar sedan 
vid andakten på Ljungåsen klockan 
15–15.30.
Höstens datum är 9/9, 14/10, 11/11 och 
9/12.
Körledare Anne Ferm, tel. 0435-397 09, 
e-post: anne.ferm@svenskakyrkan.se

Vill du prova på? Vi ser gärna att du hör av dig innan, så att vi till-
sammans hittar rätt tillfälle och kör för dig att prova. Kontakta någon
av våra körledare så hjälper de dig.
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Promenera med oss
Vi ses vid friluftsbadet i Ljungbyhed och 
går ca 3 km tillsammans i lugnt tempo. 
Ta med egen fika. Start 1 september.
Ljungbyhed, måndagar klockan 11

Heliga danser
Vi dansar för glädje och gemenskap, 
rörelse och vila. Även nya deltagare är 
välkomna!
Info och anmälan:
Karin Fors, 0703-63 44 62.
Följande onsdagar klockan 13.30–
15.00 i Östra Ljungby församlingsgård: 
10/9, 8/10, 5/11 och 3/12

Landa i Det Gröna
Vandring i Skytteskogen
September bjuder på det mesta i
naturen så som bär, svamp, flyttfåglar 
och vackra färger. Vi gör en vandring 
längs Forsmölleslingan i skog och genom 
hagar nära Rönneå till Forsmölledammen 
som kanske snart är ett minne blott.
Bengt Hertzman från föreningen
Rönneådalen Skånes Nordvästpassage 
berättar om det vi ser längs stigarna. 
Turen är cirka fyra kilometer lång. Vid 
regn ställer vi in. Ta med en matsäck och 
något att sitta på. Kontaktpersoner är 
Andrea Olming och Hannah Bok.
Anmälan senast 16 september till
expeditionen.
Tel 0435-296 80, e-post:
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se

Tisdag 23 september klockan 10–14 
i Skytteskogen. Samling kl 10.00 vid 
parkeringen där Krikavägen korsar 
Bruksallén/Forsmöllevägen Koordinater: 
SWE REF 99 N 6221097 E 384953
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Välkommen att vara med på aktiviteter som gör gott för både kropp och själ.

Kropp & själ
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KROPP & SJÄL

Tyst meditation
Meditation är något av det bästa vi kan göra för vår inre harmoni. Unna dig en stunds 
stillhet och glöm vardagens stress och krav. Tillsammans mediterar vi i tystnad.
Meditationen passar både dig som har varit med tidigare och dig som vill prova för 
första gången. Ingen föranmälan behövs, men har du inte varit med tidigare är du 
välkommen att boka en kort introduktion hos Andrea Olming.

Följande torsdagar klockan 16–17 i S:t Petri kyrka: 25/9, 2/10, 9/10

Nyhet!
Tid för dig – en paus i höstens rytm
Delvis tyst retreat med yoga, meditation och reflektion.
När hösten saktar ner tempot i naturen, får vi möjlighet att göra detsamma. Vi 
bjuder in dig till en dag av närvaro, vila och inre lyssnande.
I den betagande och annorlunda S:t Petri kyrka samlas vi till en retreat. Vi rör 
oss genom yoga, guidade meditationer och reflekterande samtal. Tystnaden 
hjälper oss att lyssna inåt - men vi möts också i ord och delning.
Inga förkunskaper krävs, bara en önskan om att få landa i nuet. Vi bjuder på te 
och kaffe, medtag egen lunch.

Retreaten är kostnadsfri, men antalet platser är begränsat.
Ledare: Yogainstruktör Sofia Sundquist och präst Andrea Olming.
Anmälan senast 29/9 till expeditionen.
Tel 0435-296 80, e-post: klippans.pastorat@svenskakyrkan.se
Lördagen 11/10 klockan 10–14 i S:t Petri kyrka 
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För mer info om kropp- & själ-
aktiviteterna, kontakta någon av oss:
Andrea Olming, präst. Tel
0435-44 35 64, e-mail:
andrea.olming@svenskakyrkan.se
Hannah Bok, vuxenpedagog.
Tel 0435-44 25 61,
e-mail: hannah.bok@svenskakyrkan.se

Tyst retreat
Vi erbjuder en eller två dagar med
retreat. Du väljer själv om du vill vara 
med en eller båda dagarna.

Fredagen den 24/10 börjar vi hemma 
klockan 9 mitt i vår egen vardag där 
vi skapar utrymme för reflektion och 
eftertanke, stillhet och bön. Inför denna 
dag kommer du att få hjälp att skapa 
förutsättningarna för en retreat i ditt 
hem.

Lördagen den 25/10 ses vi tillsammans 
i Vedby kyrkstuga klockan 9–18. Här 
får du möjlighet att verkligen komma ner 
i varv. Vi delar tystnad, drar oss undan 
vardagens krav och hämtar ny kraft i 
stillhet. Ett tillfälle till eftertanke, närvaro, 
stillhet, vandring, läsning och att landa 
i nuet. Ledare är Andrea Olming och 
Hannah Bok.

Pris: 150 kronor (lunch och fika ingår på 
lördagen). 
Anmälan till vår expedition senast 13/10, 
tel. 0435-296 80, e-post:
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se
Glöm ej anmäla ev. matallergi.

Meditativ ljudresa
Välkommen till en resa inåt till djup 
stillhet och avslappning med Gunilla 
Sundberg, dipl ljudterapeut. 

I denna ljudresa bjuds du in för att 
slappna av liggandes medan ljuva toner 
från olika instrument tar dig med på en 
resa in till ljudets fantastiska rike.  
Vi strävar att efterlikna de naturliga
ljuden som finns ute i naturen till
exempel regn, åska, hjärtslag, fåglar och 
vind. Ljud som har en djup påverkan på 
framför allt vårt sinne och kan få det 
ständiga tankebruset att äntligen tystna. 
Varje ljudresa är unik och görs med 
känsla och improvisation. En ljudresa är 
ett enkelt sätt för både den erfarna och 
den helt oerfarna att komma i kontakt 
med det meditativa tillståndet. 
Många upplever efteråt frid och stark 
närvaro i sinnet samt glädje och ökad 
energi.  

Klä dig varmt och ta med mjukt ligg-
underlag, filt och även en liten kudde.  

Torsdag 4/12 klockan 18 i S:t Petri kyrka
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Äntligen!!!
I vecka 36 drar alla barn- och ungdoms-
grupper igång. Vi har gjort lite ändringar 
så skynda in på vår hemsida och läs 
mer! Till vissa grupper behöver man
anmäla sitt barn, då vi har begränsat 
antal platser.

Vi hälsar vår nya barn- och fritidsledare varmt välkommen!
Hej! 
Mitt namn är Emma Nennebrandt och jag har i ungefär 5 års tid varit ung ledare i 
olika konfirmandgrupper inom Klippans pastorat. Under min konfirmandtid började 
jag i ungdomsgruppen i S:t Petri där jag hittade en plats som blev mitt andra hem.
Min fritid består för det mesta av att sträckkolla på serier/filmer eller att umgås med 
mina vänner. Ibland spelar jag även trummor då musik är ett av mina stora intressen. 
Jag har två små katter hemma som heter Bob och Apollo. Bob fick 
sitt namn efter minionen från Dumma Mej filmen och Apollo efter 
mitt intresse av Apollo 11-resan. 

Jag har haft möjligheten att vara vikarie i barngrupperna runt om i 
pastoratet det senaste året och det var då jag insåg att detta var 
någonting jag tyckte om att göra. Som jag nämnde innan hittade jag 
en plats där jag kunde vara mig själv och det är en stor del av att 
jag sökte just denna tjänst. Jag vill vara med och skapa den känslan 
för andra. Det kändes helt enkelt rätt! Jag ser verkligen fram emot 
att träffa alla i de olika grupperna och se var framtiden tar oss!

Barn & unga

Du som är född 2011 – Du har väl inte glömt
anmäla dig till Konfa 2026?
Det finns fortfarande platser kvar i några grupper. In på vår hem-
sida och anmäl dig direkt!

Ungdomskör
En kör för dig som är ung (från 13 år) och 
gillar att sjunga. 
Vi övar på torsdagar klockan 18–19 i
S:t Petri församlingshem.
Körledare Eva Holmgren, tel
072-25 11 048, e-post:
eva.holmgren@svenskakyrkan.se
Terminsstart 11/9. Hör av dig till Eva om 
du vill veta mer eller kanske prova på att 
vara med!

Höstlovskul!
Självklart kommer det att bli roliga 
lovaktiviteter även i år! Håll utkik på 
vår Facebooksida och hemsida för 
mer info.
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I år fyller Gråmanstorps syförening 120 år och trots att damerna från Gråmanstorp 
numera träffas tillsammans med Vedby syförening, som startades tre år senare, så 
är detta jubileum väl värt att uppmärksammas. Idag heter föreningen: Gråmanstorp - 
Vedby kyrkliga syförening och samlas i Vedby kyrkstuga var tredje onsdag i månad-
en klockan 18.30 – 21 och den sista måndagen i månaden klockan 14 – 16.30.

Svenska kyrkans syföreningar har genom åren samlat ihop stora summor till olika 
ändamål. Till exempel bidrog Åby syförening med 250 000 kr till byggandet av S:t 
Petri kyrka. Pengarna samlades in under en 20-årsperiod i en kyrkofond. Med tanke 
på penningvärdet var detta ett mycket stort belopp! Numera skänker syföreningen 
årligen pengar från sin Adventsauktion, till olika välgörande ändamål.

Det talas ibland om ”förspilld kvinnokraft” när det gäller textila handarbeten. Men 
lyckligtvis håller den inställningen på att förändras. Numera finns det forsknings-
resultat på de positiva verkningarna som handarbete av olika slag har på hälsan och 
välbefinnandet. 

När man träffas i syföreningen ägnar man sig åt olika handarbeten: stickning, virkning, 
broderi mm. Men man måste inte ha något i händerna för att få vara med. Bara det 
att träffas, talas vid, dricka kaffe och sjunga en psalm är lika viktigt. 
Och när årets stora händelse nalkas: Auktionen – krävs det många olika talanger 
för att det hela ska bli lyckat! Mycket energi läggs ner på detta evenemang och när 
resultatet är gott känns det verkligen inte som förspilld kvinnokraft!

Text: Elisabeth Hamfelt.

Syföreningsjubileum
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Våren 2015 startade det nätverk sin verksamhet som nu driver gratisbutiken ”Hand 
till hand”. Bakgrunden var flyktingkrisen och människors akuta behov. Kommunens 
flyktingsamordnare vände sig till ”den ideella sektorn” för att få hjälp. Ett nätverk 
bildades med representanter från Rädda Barnen, Andreaskyrkan,
Svenska Kyrkan, Frälsningsarmén, Röda korset och Klippans kommun. 

En gratisbutik av unikt slag skapades, där människors frivilliga gåvor av kläder,
husgeråd, sängkläder, leksaker m.m. togs emot och sedan lämnades ut till personer 
i behov. Verksamhet har sedan blivit en institution med bibehållen grundidé; ”Gratis 
in – Gratis ut”, men målgruppen har blivit bredare efter hand som allt fler människor 
periodvis hamnar på fel sida av den ekonomiska marginalen.

Givmildheten hos Klippanborna är fortsatt överväldigande och Hand till Hand har 
utvecklat samarbete med olika kommunala verksamheter, som Elevhälsan, boende-
stödjarna, familjestödet och Fritidsbanken.

Idag bedrivs verksamheten som ett Idéburet Offentligt partnerskap (IOP) med
Klippans kommun.

Onsdag 3/9 är det Öppet Hus klockan 14 – 17. 
Då serveras fika och man kan även lämna in saker.
Ansiktsmålning för barn klockan 14 – 16.
Plats: Rönngårdens källare, ingång från Tingsgatan.

Mer info: Helén Stigson, tel 0708 912707 och Bert-Inge Karlsson, tel 0730 251424.

Hand till hand – 10 år av givande
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Den 12–14 september är det dags att sätta kulturarvet i rampljuset runt om i hela 
landet. Temat för året är ”Kulturarv och bebyggelse”.

Kulturarvsdagen är Riksantikvarieämbetets årliga evenemang där lokala arrangörer 
medverkar och bjuder in allmänheten till hundratals olika kulturarvsarrangemang från 
norr till söder i hela landet.

Våra kyrkor är en viktig del av vårt kulturarv. Kyrkobyggnaden innehåller så mycket 
mer än det vi kan se. Den innehåller en del av församlingens och landets historia. 
Berättelser, traditioner, språk, musik, hantverkskunskaper och mycket mer. Tänk bara 
på alla våra förfäder som har döpts, konfirmerats, gift sig och begravts i kyrkan.

Vi kommer att ha några av våra kyrkor öppna och bemannade följande tider dessa 
dagar. Vi serverar kaffe.

Fredag 12/9
S:t Petri kyrka öppen 10–18
Guidad visning av kyrkan klockan 14

Lördag 13/9
S:t Petri kyrka öppen 10–14
Denna dag öppnar vi upp för att se delar av vårt församlingshem.

Gråmanstorps kyrka öppen 11–14

Söndag 14/9
Riseberga kyrka öppen 11–13.
(välkommen redan klockan 10 på gudstjänst)

S:t Petri kyrka öppen 12–14 (välkommen redan klockan 11
på gudstjänst) Guidad visning av kyrkan klockan 12.15

Källna kyrka 15–17 (välkommen redan klockan 14 på gudstjänst)

Kulturarvs-
dagarna
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Onsdag 1/10
18.00 Vardagsmässa i
Östra Ljungby kyrka

Söndag 5/10
10.00 Mässa i Färingtofta kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Gudstjänst i Östra Ljungby kyrka

Onsdag 8/10
17.00 Gudstjänst med små och stora i 
Östra Ljungby kyrka

Tacksägelsedagen 12/10
10.00 Skördegudstjänst i
Riseberga kyrka
14.00 Skördegudstjänst i
Gråmanstorps kyrka
17.00 Skördegudstjänst i
Östra Ljungby kyrka

Onsdag 15/10
18.00 Vardagsmässa i
Östra Ljungby kyrka

Söndag 19/10
10.00 Gudstjänst i
Ljungbyheds församlingshem
14.00 Mässa i Östra Ljungby kyrka
17.00 Gospelmässa i S:t Petri kyrka

Söndag 26/10
10.00 Mässa i Färingtofta kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Gudstjänst i Källna kyrka

Söndag 31/8
10.00 Mässa i Färingtofta kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Gudstjänst i Källna kyrka

Onsdag 3/9
18.00 Vardagsmässa i
Östra Ljungby kyrka

Söndag 7/9
10.00 Mässa i Riseberga kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Mässa i Östra Ljungby kyrka

Söndag 14/9
10.00 Gudstjänst i Riseberga kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Gudstjänst i Källna kyrka

Onsdag 17/9
18.00 Vardagsmässa i
Östra Ljungby kyrka

Söndag 21/9
10.00 Mässa med hela skapelsen
i Färingtofta kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Mässa med hela skapelsen i
Östra Ljungby kyrka

Söndag 28/9
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Gudstjänst i Östra Ljungby kyrka
17.00 Musikgudstjänst i Riseberga kyrka

Höstens
gudstjänster
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Onsdag 29/10
18.00 Vardagsmässa i
Östra Ljungby kyrka

Alla helgons dag – lördag 1/11
14.00 Mässa i Västra Sönnarslövs kyrka
16.00 Minnesgudstjänst i
Färingtofta kyrka
18.00 Minnesgudstjänst i
Riseberga kyrka

Söndagen efter 
Alla helgons dag – 2/11
17.00 Minnesgudstjänst i S:t Petri kyrka
17.00 Minnesgudstjänst i
Östra Ljungby kyrka

Söndag 9/11
10.00 Mässa i Riseberga kyrka
17.00 Orgelafton med andakt i
Vedby kyrka

Onsdag 12/11
18.00 Vardagsmässa i
Östra Ljungby kyrka

Söndag 16/11
10.00 Gudstjänst i Färingtofta kyrka
11.00 Gudstjänst i S:t Petri kyrka
14.00 Mässa i Källna kyrka

Söndag 23/11
10.00 Mässa i Färingtofta kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Mässa i Östra Ljungby kyrka

GUDSTJÄNSTKALENDER

Mer info...
om gudstjänsterna finns i kalendern på vår hemsida svenskakyrkan.se/klippan

Nu är det dags att utse nya församlingsråd!
Som förtroendevald i ett församlingsråd kan du vara med och påverka guds-
tjänstlivet i din församling. Kyrkofullmäktige väljer församlingsråden utifrån
nomineringar som görs på ett öppet nomineringsmöte. Välkommen att
nominera dig själv eller någon annan som du tycker ska vara med!*

Klippans församling
5 oktober klockan 12.30 i S:t Petri församlingshem
Riseberga-Färingtofta församling 
19 oktober klockan 11.00 i Ljungbyheds församlingshem
Östra Ljungby församling 
19 oktober klockan 15.30 i Församlingsgården i Östra Ljungby

*Den som nominerar sig själv eller någon annan måste ha rösträtt i den för-
samling valet avser. Den som väljs till ett församlingsråd kan tillhöra den
församling valet avser eller en annan församling i pastoratet. Man kan dock
inte sitta i mer än ett församlingsråd åt gången.
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Allhelgona –

När blev du till egentligen? När började du leva? Var fanns du innan du blev till?
Startade ditt liv med ägget och spermien, eller fanns du, din själ, din ande, någon-
stans redan innan dess?

Och vad händer när du dör, eller när dina älskade dör? Vart tar livet vägen?
Inför allhelgona påminns vi om döden. Och kanske påminns vi då även om livet. Hur 
det var, hur det blev, vad som ska komma.

Döden - och livet - kommer nära. Kanske skrämmer det dig? Kanske gör det väldigt 
ont att tänka på?

I kyrkan lever vi med både livet och döden och fortsättningen nära oss. Här finns 
möjlighet att prata om och dela med sig av tankarna, oron, sorgen, allt det svåra.
Här finns också möjlighet att få hjälp att vända mörker och förtvivlan till små glimtar 
av ljus och gemenskap, inte för att glömma, utan för att kunna leva vidare.

I psalm 959 i en av våra psalmböcker, står det i den sista versen:
Om du finns, kom till mig.
Om du finns, finns här.
Fyll min sorg med livet,
du som livet är.

/Jonna, präst

när döden och livet kommer nära Fo
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Tänd ett virtuellt ljus
Du vet väl att du kan tända ett virtuellt ljus i vilken kyrka du vill? På Svenska kyrkans
bönewebb kan du både skriva en bön och tända ett ljus för någon du tänker på.
be.svenskakyrkan.se
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Leva vidare-grupp
Att förlora sin livskamrat, förälder 
eller ett barn förändrar livet för alltid. 
Vi står inför en alldeles ny situation i 
livet, både känslomässigt och prak-
tiskt. Hur orkar jag gå vidare? Var ska 
jag hitta kraften? Vad händer med 
mig? Det finns inga givna svar och 
varje människas sorg är unik.

Sorg kan inte jämföras, men att få 
dela tankar och erfarenheter med 

varandra kan ändå vara en hjälp på 
vägen. Att möta andra som känner 
igen det man själv går igenom kan 
göra sorgen lättare att bära.
I Leva vidare-gruppen inbjuds du 
att vara med i en enkel och kravlös 
gemenskap, där det finns plats för 
dig, din sorg, dina tankar och tårar. 
För mer info, kontakta vuxenpedagog 
Hannah Bok, tel. 0435-44 35 61 eller 
präst Andrea Olming tel. 0435-44 35 61.

ALLHELGONA

Öppna kyrkor
Fredagen den 31 oktober håller vi våra 
kyrkor öppna klockan 9–17 för den som 
vill komma in för en stund av stillhet, för 
att tända ett ljus eller värma sig med en 
kopp kaffe.

Dessutom håller vi följande andakter 
under dagen:
Västra Sönnarslövs kyrka klockan 11.
Vedby kyrka klockan 13.
Klippans kapell klockan 14.
Gråmanstorps kyrka klockan 15.

Minnesgudstjänster
För att minnas de som dött under det 
senaste året firar vi minnesgudstjänster 
i våra församlingar med ljuständning, 
bön och musik.

Lördag 1 november:
Färingtofta kyrka klockan 16.
Riseberga kyrka klockan 18.

Söndag 2 november:
Östra Ljungby kyrka klockan 17.
S:t Petri kyrka klockan 17.
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